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«Hernoeseky, usydarouiemy anzebpy, 4yacmo
rosie3Hee pewums 00HY U my e 3adady
mpems pasrfuydyHbIMU criocobamu, 4em
pewums mpu-4emsipe pasfiuyHble 3ada4yu.
Pewasi 0OHy 3a0aJy pa3nu4yHbiMu Memooamu,
MOXXHO rymem cpaeHeHUU 8bISICHUMb, Kakou
U3 HUX Kopoye U aghghbekmusHee. Tak
8blpabambieaemcsi OribIm»

Y. Couep




® IIpexncraBurenu pa3INdHbIX MUBHUAN3aNun: JpeBHero Erumnra,
JIpeBHero BaBuioHa, /[IpeBueu I'perun, JlpeBHen UHauu, [[peBHErO
Kurasn, CpenqaeBekoBoro Bocroka, EBpoIibl oBjiazesiy npueMaMu
pellleHns KBaJpaTHbhIX yPAaBHEHHUH.

BrnepBrie KBaJ[paTHOE YpPaBHEHUE CYMEJIN PEIIUTh MaTEMaTUKH!
JApeBHero Erunra. B oqHOM 13 MaTeMaTU4YeCKUX TAalIUPYCOB
COZIEP>KUTCA 3a4a4a:

«HauTu cTopoHBI 0JIs1, UMEIIET0 (pOpMY IPSAMOYTOJbHUKA, ECIIN
ero IiIolaAb 12, a — JJIMHBI paBHBI LIUPUHE». «/[JIMHA 110JIA paBHA
4», — YKa3aHO B ITalIUpYyCe.

[Ipor1iiu ThicSUesIeETUsI, B aareOpy BOIILIN OTPUIlaTeIbHbIE YUCIIA.
Pelras ypaBHeHue x° = 16, MBI IIOJIy4aeM JBa YUCIIa: 4, —4.



® Jlomieanive 10 HaC UCTOYHUKHU CBUJIETEIBCTBYIOT, UTO
JIpEeBHUE YUeHbIe BIageJ KaKUMH-TO OOIIMU
[IpeMaMU pelleHns 3a4a4 C HEU3BECTHbIMU
BeJIMUrHAMMU. [IpaBuio pellieHna KBaZipaTHhIX
ypaBHEHNM, N3JI03KEHHOE B BABUJIOHCKUX TEKCTAX,
COBMAIAET IO CYIIIECTBY C COBDEMEHHBIM, O/THAKO
HEN3BECTHO, KAKUM 00pa30oM BaBUJIOHSIHE «JOIILIH 10
A3TOro». Ho mouTu Bo Bcex HaMIeHHBIX NAallupycax u
KJINHOIIMCHBIX TEKCTaX IPUBOAATCSA TOJIBKO 3aJa4H C
pelleHuAMU. ABTOPBI JUIIb U3peaKa CHa0KaIu CBOU
YHCJIOBbIE BBIKJIQKHN CKYIIBIMU KOMMEHTAPUSAMU THUIIA:
«Cmotpu!», «/lenau tak!», «Thl HpaBUJILHO HAIIIET!».



JAno@aHTOBbI YPABHEHUA

® I'peueckun MmaTeMaTHK JInodaHT COCTABIISAI U
pelliaj KBaJipaTHbIe ypaBHeHUsA. B « Apudmernke»
JIlvnodaHTa HET CUCTEMAaTUUYECKOTO U3JI0KEHUA
anredOpbl, OMHAKO B HEN COAEPKUTCA
CHCTEMATU3UPOBAHHBIM Ps/JI 3a1a4,
COITPOBOK/JaeMbIX OOBACHEHUSAMU U PelllaeMbIX IPU
IIOMOIIY COCTaBJIEHUS YPaBHEHUM

Pa3HbBIX CTENEHEN.




Obosnauenun y Huoghanma

G HEU3BEeCTHOE (X) K'K «Ky00-KkyO» (x")

Y 2 ¥
A KBaJIpaT HEHU3BECTHOTO (X') A 3HAK OTPHIIATEIILHON

K"  ky6 memssectioro (x°) S
AA «KBa/IpaTo-KBajpar» (x‘) M®  cBoOOJIHBII uJicH
AK' «KBAJIPaTo-kyo» (x°) l PaBEHCTBO

X +8x—(5x+1)=x

K'aciMNaeEMealca




® 3a7auM Ha COCTaBJIEHHE KBAJ[PAaTHBIX YPABHEHUI BCTPEUYAIOTCA YIKeE
B ACTDOHOMMYECKOM TPaKTare «Aprua-0xaTuam», COCTaBJIEHHOM B
499 T. UHIAUVCKUM MaTEMATHKOM U aCTPOHOMOM ApI/Ia6XaTTOI/I
/Ipyroit uuuiickuii yuensii bpaxmarymra (VII B.) 310U o0I11IEE
IIPaBHJIO PENIeHNs KBaApaTHBIX ypaBHEHUH BHUa ax> + bx = c.

B JIpeBHel UH/1M ObLIIN pacCIIPOCTPAHEHHI ITyOJIUYHBIE
COPEBHOBAHUA B PEIIEHUH TPYAHBIX 3a/a4. B oqHOM 13 CTapUHHBIX
WHIUHCKHUX KHUT 110 MOBOAY TaKHUX COPEBHOBAHUI TOBOPUTCS
cienyromee: «Kak cosHIe 0JIeCKOM CBOUM 3aTMEBAET 3BE3/IbI, TaK
y4€eHbIU YeJI0BEK 3aTMHUT CJIaBy APYTIOro B HAPOAHBIX CO6paHI/IHX
npejjiaras 1 peliasa ajredpandyeckye 3aaun». 3aJauu 4acTo
00JIEKaIUCh B CTUXOTBOPHYIO (DOpMY.



BoT oaHa 13 3aja4 3HAMEHNUTOIO HHAUNCKOIO MaTeMaTHuKa
XII B. bxackapsr:

O06e3bsIHOK PE3BHIX CTas

BcitacTh moeBIy, pa3BieKasiack.

-

G A

WX B KBagpaTe 4acTh BOCbMas Ha II0JIAHE o &.

A nBeHaAUATH I10 JIMAaHAM... CTaJIX IIPhITaTh, IIOBUCAS...

CKOJIBKO K OBLIIO 00€3bIHOK,

ThI ckaxku MHe, B 3TOU cTae?




B /Ipeeneit A3uu

® IlepBBIM PYKOBOACTBOM II0 PEIIEHUIO 3a/1a4,
IIOJIYYUBIIIUM [MIMPOKYIO U3BECTHOCTD, CTAJ TPY/
barmazckoro yueHoro IX B. Myxammezna 6eH Mychl ajib-
Xope3MHu.

® Tpaxkrart anp-Xope3Mu SABJASAETCA IIEPBOU AOIIEAIIEN 10
HAC KHUTOH, B KOTOPOU CUCTEMATHYECKU U3JI0KEeHa
KjIacCuHUKALUA KBa/IPATHBIX YPABHEHUH U TIAHBI
dopMyibl UX penieHus. TpakTaThsl aib-Xope3Mu ObLIN B
YHCJIe IEPBBIX COUMHEHNH 10 MAaTEMATHKE IIepeBeIEHbI
B EBporie ¢ apabckoro Ha jiatbiHb. /1o XVI B. asnredpy B
EBporie Ha3bIBaJIu UCKYCCTBOM aJIT€OPBI ¥ MaKabaJIkbl.



Keadpammnuvte ypasHerus 6 Eepone
XIII- I 68.

~ Obwee npasuao peweHuss K8adpamHb asHeHuUll,
NpueeodeHHbIX K eOUHOMY KAHOHUHYEeCKOMY 8UOY
x2+8x+c=0 , 6bL10 chopmyauposaro 8 Egpone auwus
8 1544 2. IlImudghenem.

DopmyavL peweHus K6aopamHbLx
ypasHeHuil 8 Egpone 6bL1u enepsble
U3/10JCEHBL 8 1202 2. UMAAbAHCKUM
MAMemamuxKom

JIeonapdom PudoHavvU.

Bv1800 dpopmy.avt peuweHus k8adpamHoz20
ypasHeHus 6 obuwem sude umeemcs y
Buema, ooHaxo Buem npusHasa. moavko
noaoMcumenvHvle KopHu. JIuwus 8 17 8.
b6.aazo0apsa mpyodam /Jexkapma,
HvromoHa u opya2ux yueHblx cnocod
peueHUs K8a0pamHbLX YpasHeHUll
npuHUMaem cogpemMeHHblil 8uo




KBagpaTHOE ypaBHEHUE

® KBagpaTHbIM ypaBHEHNEM Ha3bIBAETCS YpaBHEHME
BMAaa

ax’+bx+c=0,
rmea, b,ceR(az0).
Yucna a, b, ¢ HOCAT creayloWmMe HasBaHUA:
a - NepBbl KOIPPULNEHT,
b - BTOPOU KOS PULNEHT,
C - CBODOOOHbIN YNEH.




Jaganue




Bupl KBagpaTHBIX YPABHEHUH




ellieHM e HEMMOJIHBIX KBaJApaTHbIX
YpaBHEHUU




IIpuMepsl penreHu A HEeIOJIHbIX
KBaJPaTHbIX YyPaAaBHEHUU

® 6x° =0, 2x% - 9x =0
x =0. xX(2x—-9) =0
Omeem: x=0 x=0unu2x-9=0
2x=9
XxX=9:2
x=45

Omeem: x =0, x = 4,5




IIpuMepsl penreHu A HEeIOJIHbIX
KBaJPATHBIX YPABHEHUU

® -2x°+32=0,
2x2 = - 32
x- =9

X112 — i\/g
x, =3

X2 — —3
Omeene.: X, = 3,x2 = —3




PellleHle KBaJApaTHbIX YPABHEHUMU I10

ax’+bx+c=0
Bbinucamsb: a =..., 8 =..., C =...

Hatidume duckpumuHaHm rio popmyne: I = 8° — 4ac
Ecnu:

L < 0, kopHeu Hem

L = 0, 00UH KOpeHb

[ > 0, 08a KOpHS —ei\/ﬁ

Hadidume kopHu ro ¢popmyne Xi2 — g




PEIIIUTE YCTHO:

e [). x2=0,

e [1).4x2=0,
e [). 3x2+12=0,
®

®

). 7X2-3X=0,
). -x24+7=0.

OTBETBI: 1) HET pellleHun;  2) Xa=1,X2=-7;
3) X1=-1,X2=10; 4) X=0; 5)X1,2=+V7;

6) Xa=0, X2=3/7; 7) X=0.




IIpumep penieHudA KBaApaTHOIO
ypaBHeHU:A 110 popmy.Jie

® 2x°—5x+2=0,

® a=2,B=-5,c=2

® ] =8°—4ac

® 1=(-5)7°—-4*2*2=25—-16=9

_—ei\/ﬁ
. 2a

X1

5449 543

TR

543 8

:—:—:2

.x1 4 4
3

5-3 2
X = =779

Omeem : x, =2, x,=0,5




Pelnvre ypaBHEeHUA

®

10X* — 11X + 3 = 0;
®

5X* — 11X + 6 = 0;
®

3x°% + 11X + 6 = 0;
®

2X* + X — 10 = 0;
®

4x> + 12X + 5 = O;
®

6x* + 5X - 6 = 0.




~_ M

Pt

)

O meopeme Buema

‘Teopema, Bbipaskatouiast CBsI3b MEKAY KOHHe—HTaMP} KBa/IpaTHOTO YPaBHEHUA U
'O KOPpHAMM, HOocsimasa umsa Buera, 6b11a UM cdopMyIUpOBaHa BIIEPBbIE B 1591 T.
CnenytoruM oopa3oM: «Ecau B+D, ymHoxkeHHOe Ha A-A |, paBHO BD, To A paBHO B 1
DaBHO D».

Yrtobnl mOHATH Buera, cieryer HIOMHHUTD, UYTO A, KaK 1 BcsAKas riiacHas Oyksa ,
)3HAUAJIO Y HETO HeM3BeCTHOeE (Hallle X), I1acHbIe ke B,D- kadduiinesTs npu

1€ 3BECTHOM.

Ha s3vbike co8pemMeHHOoU aaz2eopul eblluenpueéedeHHA HOPMYAUPOBKA
Buema o3nauwaem:

Ecnu npuBeneHHOE KBaApaTHOE ypaBHEHNE

x? +px+q=0 nmeer NeNCTBUTENBHBIE KOPHU, TO
X CyMMa paBHa -p, a MIPOU3BEJICHUE PABHO ¢,
TO €CTh

X, TX,=p,

XX, =4

(cymma KopHeu npuedeHHo2o K8aopamHozo
YPagHeHus pasHa 6Mmopomy Kodghpuyuernmy,
835IMOMY C NPOMUBONOTOHNCHHIM 3HAKOM, A

npouseedenue KopHeli pagHo c60000HOM)

yjneny).




O meopeme Buema

Teopema, BbipaxkaroLias cBA3b Mexay KoadoduumeHTammn KBagpaTHOro ypaBsHeHUS U ero
KOpHSIMU, HocsWwasa nms Bueta, 6bina nm ccpopmynupoBaHa Bnepsbie B 1591 .
Cneaytowmnm obpasom: «Ecnu B+D, ymHoXeHHOe Ha A-A , paBHo BD, To A paBHo B n
paBHO D».

YTobbl NOHATL BueTa, cneayet noMHUTB, YTO A, Kak U Bcsikasa rnacHas bykea , 03Ha4arno y
Hero Hem3BecTHoe (HaLle X), rnacHble xe B,D- kadouumneHTsl npu HEU3BECTHOM.

Ha si3bike coepemMeHHOU anzebpbi ebiwenpusedeHHasi hopmyiupoeka Buema
O3Ha4aem:.

Ecnu npuBegeHHOE KBaApaTHOE ypaBHEHUE

£ +px+q=0 rnmeeT NeNCTBUTENBHBIE KOPHU, TO
UX CyMMa paBHa -p, a MIPOU3BEJICHUE PABHO ¢,
TO €CTh

X, + X, =P,

X, X,=¢

(cymma KopHeu npusedeHHoc0 K8aopamHozo
YPaeHeHus pasHa 6Mopomy Kodghpuyuernmy,
835MOMY C NPOMUBONOTOHCHBIM 3HAKOM, A
npouseedenue KopHel pagHo c80000HOM)

uneHy).




PeweHue ypasHeHuUU ¢ noMouw,br0 meopemMbi Buema

ECJIUX, N X, — KOPHU ypasHeHUs] x>+ px+q=0

Xy Xy =4

Hanpumep:

X+3X-10=0

X, X,=— 10, 3nauum Kopru umeiom pasnoie
3HaKU

X, t X, =-3, snauum 6onvumuii no mooyiio
KOPEeHb - OmpuyameibHulil

Iloobopom naxooum kopnu: X,=-35, X, = 2



PEUINTE YPABHEHWA

x?-2x-15=0;
x°+2x - 8=0;
x?>+10x+9=0;

x?-12x+35=0;



Ceolicmea KoaghphuyueHmoe KeaopamHo:20 ypaeHeHUs

IIlpamep: 137x%+ 20x - 157 = 0.
a=137,b =20, c = -157.
a+b+c=137+ 20 - 157 =0.

—157
R/=/1/ 2=
Omeem-

137




Bmopoli koaghpuyueHm - yemHmiii \ \\\\\\\\\\\

Ech b =2k, 10 KOpHH YpaBHEHHs ax* + 2Ry + ¢ = 0 aaxo.um\

///
%ﬁl 1o hopmyane | x =




MemoOd ebiOesieHUsI MOJIHO20 K8adpama

Pemum ypaBHeHHe: X2+ 6x-7 =0.

x2+ 6x -7 = 0.

(x +3)2 - 16 = 0.

(x +3)% = 16.
Xx+3=4; x +3 = -4.
x=1, x=-17.

OrBeT: 1; -7.

(a + b)? = a% + 2ab + b?,
(a - b)?= a?- 2ab + b?.



1 BapuaHm

2 BapuaHm

3 BapuaHm

PELLN YPABHEHWNS

C NOMOLWIbIO POPMYIIbI :

a) -7x + 5x? + 1 =0
6) (x-1)(x +1)=2 (5x-10,5)

a)2x’ + 5x -7 = 0
6) -x° = bx - 14

a) x> -8x+7=0
6) 6x - 9 = X%



KEJNAKO BCEM YIAHN!

KBagparaele ypaBHEHUS — 3TO (DyHAAMEHT, Ha
KOTOPOM TIOKOUTCS BEJIMYECTBEHHOE 3/IaHUE
anreopsl. KBajgpaTHbie ypaBHEHUS HAXOAAT
IIUPOKOE NPUMEHEHME IPU PEILICHUNA PA3ITAYHBIX
3a]1a4.



